

Активна и весела в свои 90 лет

С ветераном труда завода «Уралэлектро» Валентиной Александровной Букреевой мы часто бываем на городских мероприятиях, на заседаниях литературной гостиной в библиотеке. Судьба этой женщины непростая, но характер у неё стойкий и весёлый.

Военное детство

На детство Валентины Александровны выпала Великая Отечественная война. Когда ей в ДК «Металлург» вручили памятный знак «Дети войны», женщина, придя домой с вечера, невольно отдалась воспоминаниям.

...Яркий июньский день. Отец ушёл на работу, мама покормила своих четверых детей и пошла работать на огород. Валя – самая старшая дочь, она присматривала за младшими сестрёнками и братиком.

Вдруг с работы приходит очень расстроенный отец, Александр Иванович Кислов, и говорит маме: «Горе, милая Груня, - война! Я еду в военкомат!» И с того дня они своего отца долго не видели. За всю войну получили от него лишь одно письмо. Он сражался с фашистами на Ленинградском фронте. Семья была в большой тревоге.

Главной помощницей мамы оставалась Валя, которой было в то время 8 лет. Мама уходила на работу, а Валя присматривала за малышами: самое трудное было – это найти, чем их накормить. Не было никаких продуктов, кроме молока. Немного в колхозе выдавали муки. Валя варила для ребят затируху. Потом стали появляться овощи. Чтобы овощи хорошо росли, Вале приходилось их поливать: воду носила вёдрами из речки. Кроме этого, она помогала маме запастись корм для коровы. Каждый день ходила в лес, который находился за речкой: серпом жала траву, сушила её и потом вязанками носила домой. Помогала маме и полоть сорняки в огороде.

Валин Ангел-хранитель

Однажды после войны в магазин привезли печенье и продавали по небольшой норме.

Валя побежала, купила. Идёт из магазина, а навстречу две большие собаки: она дала им по печенье. Но тут появляется старик, идёт с палкой на собак и говорит ей: «Ты зачем даёшь им печенье? Они же голодные и могут разорвать тебя!» Палкой отогнал

собак, посмотрел на девочку и сказал: «У тебя очень сильный Ангел-хранитель!» Этому подтверждение не раз было и позже. Валентине Александровне припомнилось, как они переезжали из села Ново-Сакмарское с отцом. Отец только в конце войны прислал им письмо: что жив, оказывается, он был тяжело ранен, долго лежал в госпитале. Когда возвратился назад с войны, то решил переехать в село Ново-Сакмарское, расположенное в нескольких километрах от Кайраклы. Но новое место папе не понравилось, и они решили вернуться домой. Дело было в начале марта.

Мама с младшими уехала на лошадях вперёд в свой дом (они его ещё не продали), а Валя с отцом и двоюродным братом выехали на быках, запряжённых в повозку, нагруженную всем скарбом, который у них был. День выдался сравнительно тёплым: Валя была в фуфайке, на ногах резиновые сапоги, брат тоже в лёгком пальто, на отце полушубок. Вдруг подул ветер, а потом пошёл снег. К вечеру разыгралась метель. Быки с трудом тянули сани. Стемнело, дорогу занесло так, что не проехать. Отец решил идти в Кайраклу пешком, чтобы попросить помощи. Брату отдал полушубок, сам надел фуфайку и пошёл.

Валю брат усадил на сани, укрыл всем, чем можно было. Когда прибыла подмога, Валя уже замерзала. Дома истопили баню, согрели девочку, но она сильно заболела малярией: её знобило, трясло – мучения переносила неимоверные. Её поили хиной, после которой не могла ничего есть. «Как сейчас помню, – говорит Валентина Александровна, – заходит к нам какая-то старушка, просит милостыню.

Мама подаёт ей еды, а она глядит на меня, болезную, и говорит маме: «У вас за домом есть канава, отсчитай сорок пшенинок, положи их в ложку. И пускай дочка твоя отнесёт всё это и бросит в канаву: и ложку, и пшено. Но пусть в это время она ни с кем не разговаривает и не оглядывается». Мы



послушали вещую старушку. Я всё сделала, как она сказала, и потом пошла на поправку».

На трудовой путь

В мае 1950 года Валя окончила семь классов сельской школы и решила поехать в Медногорск, куда уже уехали учиться некоторые выпускники. Валю Кислову зачислили в РУ-7, где она проучилась два года. Валя училась охотно, с интересом. Была активной общественницей.

В училище хорошо поставили работу с учащейся молодёжью. Работали кружки художественной самодеятельности, проводились вечера отдыха. Валя ходила на занятия хора, где познакомилась с музыкально одарённым парнем – Александром Афанасьевичем Букреевым, позже молодые создали свою семью.

В 1952 году Валентина Александровна окончила учёбу в РУ-7 и была принята на работу на завод «Уралэлектромотор» в пятый цех электрообмотчицей. К работе Валентина Александровна всегда относилась очень серьёзно. В 1962 году была переведена в комплектовщицы, в 1968 году стала техником-планировщиком. В этом же году Валентина Александровна вступила в ряды КПСС. В 1970 году работала слесарем-сборщиком. В этом же году 13 марта была переведена в монтажники электросхем, а в 1987 году ей доверили работу монтажника радиоэлектронной аппаратуры и приборов.

Пенсионерка как пионерка

А в 1988 году Валентина Александровна вышла на пенсию.

Вдвоём с мужем они воспитали сына Алексея, который окончил среднюю школу №1, затем институт, служил в Афганистане, а сейчас работает на заводе «Уралэлектро».

Находясь на заслуженном отдыхе, Валентина Александровна активно участвует в художественной самодеятельности Дома культуры «Юбилейный»: поёт в хоре, часто читает стихи со сцены. Является членом клуба «Берегиня». 4 июня 2023 года Валентине Александровне исполнится 90 лет. Хочется поздравить эту милую, мужественную женщину с юбилеем и пожелать ей всех земных благ! Она, как пионеры, всегда впереди! Никогда не унывает!

Валентина ПАНОВА.

